

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

PRECIOS CONCRETADOS

Año XI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.-Viernes 5 de Julio de 1918

Redacción y Administración:

Calle de Cervantes 4 Imprenta Moderna

Núm. 2.893

DESDE MADRID

Cuartilla suelta

Dije ayer que lógicamente y humanamente, salvo que la monstruosidad se haga carne, un Rey colocado en las más altas cumbres de la riqueza, del poder y de los honores no puede sentir otra ambición que la de la gloria de un Rey que es siempre la gloria de su pueblo.

Esa es la institución monárquica que tuvo excelsas representaciones en la historia y que se ve igualmente encarnada en el Pontificado, que es monarquía electiva y vitalicia.

Claro que un Rey puede equivocarse, siquiera sea en menor medida y menos frecuentemente que los demás y por hallarse en punto donde teóricamente al menos no deben alcanzar, poniendo turbación en sus juicios e injusticia en sus resoluciones, los estímulos e influencias pasionales que pesan en casi todos los actos humanos.

Siendo, pues, involuntarios los errores de los Reyes, siendo la aspiración constante y el propósito firme de éstos beneficiar a los pueblos que rigen, nada más justo que hacerles responsables de yerros en que evidentemente, no quisieron incurrir y que a pesar suyo no pudieron evitar; pues, sin embargo, y aunque en las leyes de todos los países monárquicos se afirma la inviolabilidad y la irresponsabilidad de sus soberanos, cuando se desata una tempestad revolucionaria, el rayo que de ella se desprende hiera en primer lugar las testas coronadas, así en Inglaterra con Carlos I, y en Francia con Luis XVI, y con D. Pedro en el Brasil, y con doña Isabel en España, y con don Carlos y su heredero en Portugal, y con el rey Constantino en Grecia.

Y es que el pueblo, vehemente y apasionado, no puede comprender cómo es posible que realice o consienta el mal quien está por encima de todo y libre de las ambiciones, de los acicates, de los estímulos que sentimos todos.

MIGUEL PEÑAFOR.

Actualidad

Diplomacia nipona

Los aliados estaban en la creencia de que el Japón atacaría a Rusia por la Siberia, para así distraer tropas alemanas que habían de ir en socorro de la república de los soviets. Pero les han salido mal las cuentas, porque la diplomacia japonesa no se inspira en el interés de la Entente, sino en el suyo propio. El gobierno de Tokio ha estudiado la situación y se ha hecho el siguiente razonamiento: «Si nosotros atacamos a Rusia por la Siberia, no sólo nos exponemos a sufrir un grave vislumbre irremediable, descalabro, sino que nos enajenamos para siempre la amistad y las simpatías de Rusia. Y a nosotros nos conviene cultivar hábilmente esas relaciones para obtener en la naciente república importantes mercados a nuestros productos. En cambio si les atacamos, Alemania podrá monopolizar los mercados rusos. En esta disyuntiva lo mejor es dejar que los aliados se las coman como puedan, que nosotros ya hemos sacado de la guerra todo el provecho posible. Y cada palo que aguste su vela».

A esto se debe el que los japoneses tratan ahora de atraerse a Rusia, procurando por todos los medios una buena armonía, base también de un buen negocio, aunque las naciones de la Entente, viendo

también frustrados estos planes, digan que el Japón se tumba a la bartola después de sacar el ascua con mano ajena.

El DUENDE AZUL.

Tortosa 4-7-1918.

Situación económica de Francia

París, incluido en la zona militar

Podrá decirse que, oficialmente, no se han trasladado de París a provincias los Bancos o Agencias bancarias establecidos en dicha capital, porque siguen instaladas allí las oficinas. Mas para los efectos de la vida comercial y para la mayoría de los Bancos, el traslado existe en cuanto, según confesión propia de los interesados, los valores, que son objeto de las operaciones bancarias, se han transportado a otras localidades, donde están a cubierto de incendios y demás eventualidades poco gratas.

De este hecho y sus inmediatas consecuencias da fé el siguiente suelto que recortamos de nuestro estimado colega *El Correo Español*:

«Agunos rentistas españoles que tienen títulos en custodia en la casa de banca Movelan y Angulo han recibido la siguiente circular:

«París, Junio 1918.

Sr. D...

Muy señor nuestro: Participamos a usted que, como medida de precaución, y siguiendo el ejemplo de la mayoría de nuestros colegas, hemos mandado a provincias los títulos que custodiábamos en nuestras Cajas. Dichos títulos quedarán, pues, inmovilizados, y el servicio de cupones en suspenso durante un periodo de tiempo que no podemos determinar de antemano.

Por otra parte, las circunstancias no son oportunas para sacar fruto alguno a los saldos acreedores de nuestros clientes, y nos vemos en la precisión de suprimir momentáneamente, y hasta nuevo aviso, el abono de intereses. Por contra, tenemos a la disposición de nuestros clientes los saldos acreedores íntegros.

De usted afectísimo y s. s. q. b. s. m.,
(Hay un sello en tinta que dice: Movelan et Angulo, 39, bis, rue de Chateaudun, París).

Por sí sola se comenta la carta transcripta.

Para nuestro propósito, que no es el de particularizar, ni mucho menos molestar o suscitar dificultades a ningún establecimiento, sino el de dar a conocer, en interés general, la verdadera situación de la vecina República poniendo en evidencia las falacias de ciertos cronistas que pueden perjudicar enormemente a sus crédulos lectores, con lo dicho basta.

El disimulo y el disfraz no valen en esta ocasión.

Aunque ninguna noticia privada tuviéramos sobre el asunto, el hecho público de la declaración oficial que incluye a París y su departamento en la zona de guerra, nos autorizaría a escribir lo que escribimos, respecto a la anomalía que para la vida bancaria y los negocios ofrece la situación actual de la gran urbe, la cual es, no sólo capital política, sino centro y órgano vital de la nación en todos los órdenes de la existencia colectiva.

La inclusión de una ciudad, de un territorio en la zona militar de operaciones significa que todas las garantías constitucionales tanto para las personas, cuanto para las propiedades, quedan en suspenso, que las leyes marciales rigen en todo su vigor, que las autoridades militares son las únicas competentes y están facultadas para proceder a mano armada, y que, en fin, la moral, el derecho y el interés de la guerra privan sobre todos los demás aspectos éticos, jurídicos y económicos.

En este estado de cosas, ¿cómo han de funcionar los Bancos y cómo será posible la gestión normal de los negocios?

Prescindiendo ya ya es prescindiendo de las alarmas, de los peligros, de las perturbaciones y de los daños de los «Berthas», y de los

«Cholass», la inminencia de un salto eventual del Ejército enemigo sobre París, justifica el éxodo de los habitantes de esa capital y la desocupación de los grandes establecimientos industriales y bancarios.

Sabemos de alguna fábrica, cuyos accionistas son, en gran número, españoles que hace más de un mes se trasladó a Toulouse. Y, seguramente, el Banco de Francia, que es el Banco de emisión, es el Banco del Tesoro público y de los demás Bancos y empresas nacionales, tiempo ha vació sus cajas de caudales para transportar éstos a lugares lejanos y recónditos.

París, —dígase cuanto se quiera para desmentirlo— es, como lo nota Hervé en *La Victoire* grandes titulares, *Ciudad del frente*, y, si Dios no lo remedie, pronto será *Ciudad muerta*, como todos los periódicos franceses llaman a todas sus ciudades que han estado o están bajo el fuego de los cañones alemanes y han sido destruidas por éstos: Bapaume, Peronne, Reims, Lorés, Amiens...

Cualquiera que sea la impresión que ello nos produzca, la situación real es esa. Y con ocultarlo o di-mularlo no creemos que se gane el público español.

RAMÓN DE OLASCOAGA.

Al margen de la guerra

EL VALOR DEL DINERO

¿Cómo han cambiado los tiempos!

Hace cosa de un siglo, si hemos de creer a los escritores de entonces, un elegante que poseyera seis mil libras de renta, vivía en un entresuelo y tenía un caballo, un tiburí y un criado.

Ago más tarde, el que poseía una renta de 30.000 franco, era un ricachón.

Bajo el segundo imperio, en tiempo de Napoleón III, época de gran lujo, se empezó a hablar de millonarios.

Pasaron los años... Los simples millonarios europeos fueron eclipsados por los multimillonarios americanos, reyes del trigo, reyes del hierro, del acero, de los ferrocarriles, del petróleo...

En fin, con la guerra y con los gigantes gastos que supone, ya no se habla sino de decenas de miles de millones. *¡Un milliard!* ¿Nos damos cuenta de lo que es un *milliard*, como dicen los franceses, o sea mil millones? ¿Qué representa esa suma? Es sumamente difícil imaginárselo.

Tratemos de dar una idea de ello.

Una familia que el año del nacimiento de Jesucristo hubiera poseído un *milliard* en dinero habría podido, sin hacer producir absolutamente nada a su capital, gastar un franco por minuto, es decir, 60 francos por hora, 1.440 francos al día o 518.400 francos al año hasta el fin del siglo XIX.

Esa suma, en sólo bloque de oro, pesaría, en cifras redondas, 322.500 kilos y tendría un volumen de unos 17 metros cúbicos.

Para transportarla se necesitaría un tren de 24 vagones de una longitud de 400 metros.

Puestas en fin las monedas de 20 francos necesarias para pagar dicha cantidad, formarían un trayecto de 1.050 kilómetros.

Apiladas unas sobre otras, esas monedas constituirían un cartuchito de 33 kilómetros, siete u ocho veces la altura del pico más elevado de los Alpes.

LOS «CENTURII»

Lo que ha impedido el avance de los austriacos después de pasar el Piave, han sido, según *Excelsior*, las trincheras que los italianos cavaron, casi instantáneamente, ante el invasor.

Según parece, los italianos han heredado de los antiguos romanos el don de protegerse rápidamente por medio de circunvalaciones en tiempo raro.

Cuando las legiones romanas avanzaban en territorio enemigo, trazaban cada noche el

límite de su campamento. Cavaban en torno profundos fosos y los fortificaban con empalizadas.

Hoy, en el Ejército italiano, los soldados destinados a estas operaciones forman un cuerpo admirablemente organizado y activo, llamado «centurii».

Estos removedores de tierra se trasladan adonde quiera hacen falta y prestan su ayuda a la I fantería. Con trincheras hasta en la roca viva, y en muchas regiones de los Alpes han construido para la artillería en el granito duro excavaciones que, después de la guerra, provocarán la admiración de los viajeros.

Todo ello está muy bien y será muy digno de admiración, pero no parece que todo más rápido para llegar a Viena.

FRADUE

Hay que atar a esos locos

Las antenas de Carnarvon chocaron recientemente a los cuatro vientos un parte relativo al nuevo decreto comercial leído en la Cámara de los Comunes, en el que se decía que Inglaterra se había comprometido de la necesidad de «destruir a Alemania».

Las antenas de Washington son más atrevidas: nos comunican «que Austria en realidad no existe y Turquía está materialmente descompuesta».

Al leer noticias como las que anteceden, no sabe uno si se las entiende con un loco o con un criminal.

Los aliados nos han estropeado los oídos a costa de decirnos a gritos pelado que no luchaba contra el pueblo alemán, sino sólo por el triunfo de la democracia. Ahora nos vienen con la noticia de que van a destruir Alemania. Ante una noticia de esta naturaleza quisieramos creer que los alemanes están perfectamente autorizados para calificar de criminales a sus enemigos y para combatirlos por todos los medios que su no escaso ingenio les proporcione.

Es claro que por grandes que sean esos medios, son impotentes ante el genio americano que decreta de real orden la inexistencia de dos Imperios.

Si seguimos a este paso, no nos extrañará leer el día menos pensado que, ante el triunfo de Alemania, el Presidente Wilson ha decretado desde la Casa Blanca que la nación no ha triunfado por la sencilla razón de que él había decretado tiempo ha que no existía más que en la imaginación de la Prensa germanófila española.

Banco de España.-Tortosa

CANJE DE LAS CARPETAS PROVISIONALES DE LA DEUDA AMORTIZABLE AL 5 POR 100, EMISIÓN DE 1917, POR LOS TÍTULOS DEFINITIVOS.

Dispuesto por la Dirección general de la Deuda que desde el día 2 del presente mes de Julio se proceda al canje de las carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1917, por los títulos definitivos, se pone en conocimiento de las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o garantía de operaciones en las Cajas del Banco:

1.º Que el Banco se ocupará, desde luego, en presentar las carpetas, al canje por los títulos, sin necesidad de gestión alguna por parte de los depositantes.

2.º Que, tan luego como los valores correspondientes a estos depósitos o garantías han sido facturados por el Banco, para su canje, no podrán ser devueltos a los interesados hasta que aquel esté realizado; por lo que se advierte que si alguno de ellos desea que se suspenda esta operación, para efectuarla en otro momento, cuando lo estime conveniente, deberá manifestarlo así, por escrito, al

Banco, antes del día 11 de Julio pues pasada esta fecha, se procederá a facturar y presentar las carpetas; y

3.º Que desde el mismo día 11 de Julio no se admitirán en depósito las referidas carpetas de 5 por 100 amortizable.

Tortosa 4 de Julio de 1918.—El Secretario, FRANCISCO SANJUAN.

Ecos de la Diócesis

Desde Calaceite

Cultos religiosos.—El Sagrado Corazón de Jesús ha recibido los homenajes de toda esta villa en el solemne triduo celebrado durante los días 28, 29 y 30 del pasado Junio.

El altar mayor lucía brillante iluminación y atrá los ojos y corazones de la apañada muchedumbre al R. y del altar, «exquisito» en artística y rica custodia. La capilla, reforzada por valiosos elementos del Orfeón, cantó la «Coronación de desagravios» en el primer día y en los dos siguientes el solemne triduo del Maestro Penroya. Terminado este ocupó los tres días la Sagrada Cátedra el Rdo. doctor D. Rafael Ginés, de Zaragoza.

Con voz clara y robusta, animada por un corazón que ardía en amor divino, nos hizo ver la grandeza del amor que nos profesa el Corazón de Jesús. En vano buscan los hombres, decía el Rdo. Ginés, la solución a los difíciles problemas que tanto preocupan a la actual sociedad. Esperamos la terminación de esta cruel guerra mundial de los Cancilleres de más valía la llave del término de esta guerra está en manos del Sagrado Corazón de Jesús y mientras esas naciones prevaricadoras no levanten sus ojos al Cielo, estaremos sufriendo el azote de Dios.

Fueron muchos los devotos que en los tres días se acercaron a la Sagrada mesa a recibir el pan eucarístico.

Velada literario musical.—La velada literario-musical que «freció» el Orfeón de esta villa el día 29, resultó un éxito que superó al cálculo de los más optimistas. Los niños del «Regimiento infantil» arrancaron merecidos aplausos de la numerosa concurrencia. Los niños en sus poesías y en la «Fantasía del bosque» estuvieron admirables. A todos les enhorabuena.

Estado de los campos.—Está muy adelantada la siega, pero resulta de escaso rendimiento. El aspecto de los olivos es favorable y teniendo en cuenta las favorables condiciones de humedad y lozanía de los mismos es de esperar una gran cosecha de aceite.

Lutos.—A la temprana edad de 13 años subió al cielo el pasado mes de encantadora hija de nuestro buen amigo D. Blas Meix Ferrer. Una nueva prueba de resignación exige Dios teñido al mencionado señor Meix, como a sus señores padres políticos D. Juan José Ferrer y D. Petra Huarte, quienes hace tan sólo tres meses que murió D. Domingo madre de Teresa, por la cual mañana celebraremos los funerales. R. C. «I. C. cristiana» familia nuestro sincero pésame.

—En virtud de traslado, ha sido nombrado maestro de esta villa la que hasta hoy ha desempeñado la escuela de Gratas, D. Concepción Quintana. Enhorabuena.

—Se encuentra entre nosotros para pasar una temporada al lado de su familia el reverendo D. Lorenzo Insa, Rector del Seminario de Córdoba.

—A nuestros labradores les preocupa la solución que ha de darse al problema de la requisita de trigo en esta población, que tiene aproximadamente quinientas eras.

—El día 16 del corriente recibirá por vez primera la sagrada Comunión en el oratorio que tiene en su finca nuestro amigo D. Julián Erique, su hijo Julián y su sobrino, hijo de D. Juan M. G. y D. R. «Ej. Rique», de esa. Reciban nuestra cordial felicitación.

Rosa y 11.—TORTOSA.

Conferencia telefónica celebrada con Barcelona a las 16.40.

BARCELONA Petardos

Esta madrugada, en la calle del Dr. Ri- zal han estallado dos petardos que han sem- brado gran alarma. Ig óranse detalles del suceso.

MADRID

El asunto de los mine- ros.--A la huelga

Las esperanzas de un arreglo en el asunto de los mineros no se han confirmado, pues comunican de Oviedo que en la asamblea que celebraron ayer se opusieron al arbitraje que proponía el ministro de Fomento.

En su consecuencia anuncian la huelga para el día 15 del actual si para esta fecha no se les satisfic en sus demandas.

Han telegrafiado al señor Cambó dicién- dolo que rechazan el arbitraje y que mantien- n íntegras sus peticiones, entre ellas principal- mente la de cesión por parte de los patronos de dos reales por tonelada extraída en favor del Sindicato.

La sesión de hoy en el Congreso

Reina profunda expectación por lo que pueda ocurrir en la sesión de la Cámara po- pular, pues existe por parte del Gobierno el propósito de llevar adelante el proyecto de ley contra el espiónaje recurriendo, si es ne- cesario, a la sesión permanente. Nótese la presencia de muchos diputados que han lle- gado de provincias llamados por el Gobierno y por el Presidente de la Cámara.

LEON

Huelga resuelta

Comunican de diversos puntos de esta cuenca minera que han sido resueltas las huelgas de Campomanes y otros puntos.

VIENA

Conferencia importante

El Emperador ha celebrado una extensa conferencia privada con el conde de Czernin, tratando, según parece, de ofrecerle un puesto de alta importancia para la política austriaca.

Fallecimiento de un sultán

Telegrafían de Constantinopla que ayer a las cinco y media de la tarde falleció el sultán de Turquía J. Hamid V.

DUBLIN

Desórdenes.--Situación grave.--Detenciones.-- El Gobierno, perplejo.

Se ha agravado extraordinariamente la si- tuación. Los ánimos están exaltados. Han ocurrido en diversos puntos de Irlanda lu- ches entre el pueblo y la fuerza pública.

La policía ha practicado innumerables de- tenciones y ha hecho recogidas de armas.

El Gobierno, a pesar de estas resultas a seguir en la reorganización, mué- tase perplejo ante las protestas de América contra la opresión de Irlanda.

HOLANDA AMSTERDAM

Elecciones

Se han verificado las elecciones cuyo re- sultado es el siguiente: 94 conservadores; 43 socialistas y 35 demócratas.

Se trata de constituir un gobierno de con- centración.

ROTTERDAM

Un convenio

Se ha llegado a un convenio entre Holan- da y Alemania por el cual aquella nación suministrará a ésta mensualmente de dos mil quinientas a cinco mil toneladas de patatas a cambio de 50.000 toneladas de bulbos.

Dr. Antonio Llorca RAYOS X

Ferrerías, 2 y 3.-Tortosa. Teléfono núm. 179 y 81

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 5 de Julio de 1918, a 9 h. Temperatura máxima de ayer 31.8 tuvo lugar a las 15 h. (t. Gr.) Mínima de esta madrugada 18.7. El barómetro a las 14 de ayer marcaba 763.6 y a las 7 de hoy 764.6. El viento reinante fué ayer del NW y du- rante la noche ha sido del NW. y N. NOTA Ayer cielo despejado y tempe- ratura elevada. Viento terral del 4.º Cte. du- rante todo el día; a 1 h. de hoy se inicia vuer- to N con ráfagas fuertes.

—Ayer pasaron por esta ciudad varios ex- tranjeros que, según manifestaron, al abrirse recientemente la frontera francesa aprovecha- ron la oportunidad para venir a España hu- yendo de las penalidades de la guerra.

—Algunos viñedos de esta comarca han sido afectados por la invasión del oidium. Es menester que se proceda con decisión para evitar que la infección se extienda.

—Por la Dirección de Navegación y Pes- ca se ha dirigido a las comandancias de Ma- rina un telegrama que dice así:

«Sirvase V. E. dar la mayor publicidad posible a la siguiente noticia:

«A unas tres millas al noroeste de Nebrit, isla de Dragones, ha sido encontrada una mina.»

Agricultores Palomina o colomasa

A propósito para terrenos arrozales y huer- tas, acaba de recibirse para la venta una bue- na partida de abono orgánico (Colomasa), cuyo análisis químico da el 5,11 pº de amo- niaco. La clase es limpia y buena. Se vende en el almacén de A. Mabeu, Rampa del puen- te del Estado, Ferrerías - Tortosa.

—Hay mucha animación para la bece- rrada que se celebrará pasado mañana en nuestro circo taurino a beneficio de la Cruz Roja por jóvenes aficionados.

Ayer se repartieron con profusión los programas de mano, en los que se detalla la cuadrilla.

Son muchas las familias que han pedido localidades de preferencia. Esto es presagio de que la plaza se llenará, dado el fin be- nefico de la corrida.

—Ayer fué uno de los días más caluro- sos de la estación en que estamos. A las siete de la tarde el termómetro a la sombra marcaba treinta y un grados.

Al anochecer se inició un viento norte fresco, que ha durado toda la noche y parte de la mañana de hoy, haciendo que la tem- peratura fuese más agradable.

Librería, Papelería, objetos de escritorio

Viuda J. Fontcuberta Den Carbó, núm. 9

—Con motivo de las reformas militares pasan a la reserva, entre otros, el capitán ge- neral de esta región D. Ramón García Me- nacho.

—Un amigo nuestro que acaba de llegar del Norte nos dice que a las fronteras franco- españolas han llegado varios trenes proceden- tes de Portugal conduciendo millares de hom- bres jóvenes, casi todos de la misma edad, que según todas las impresiones y referencias son soldados vestidos de paisano que van a pelear en el frente francés, donde serán pre- viamente equipados.

Y esto es faltar descaradamente a los deberes que la neutralidad impone.

Farmacia A. Climent

Pulcritud y esmero en el despacho de fór- mulas con medicamentos químicamente puros. Especialidades farmacéuticas. Aguas mi- nero-medicinales. Artículos de Otopodría etc. Carbó 5 y Pescadores 2 y 4.

—El Ayuntamiento de O da ha tomado el acuerdo de celebrar, como en otros años, el día 6 de Agosto, día propio del Santísimo Salvador, la fiesta del patrón de O da, en su pintoresco ermitorio.

QUIYODOL EBER

POLVO A BASE DE YODO

Antiséptico, absorbente, modificador local de los tejidos y cicatrizante. Indicado en toda clase de heridas, úlceras, fistulas, etc. Sustituye con ventaja y economía a todos sus similares, (yodoformo, aïrol, eufreno, yodo), etc.) Jamás irrita, acelerando la cicatrización de una manera sorprendente.

Pídase en tubos grandes para cirugía veterinaria y en tubos pequeños para cirugía humana

El Sr. Inspector Provincial de Sanidad e Higiene Pe- cuario de Tarragona, dice:

«Jamás he otorgado dictámenes por el abuso que se ha cometido de ellos, pero se lo remito gustoso, satisfecho de que su producto cumple cuantí- dica. Mis compañeros, si lo utilizan, ganarán tiempo y ahorrarán dinero a sus clientes.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Carbón mineral Cribado

propio para cocinas económicas y otros usos domésticos.

Compite ventajosamente con el cok y su uso es más económico que la leña.

Depósito Larga de San Vicente, 32 (FRENTE A LA CASOTA)

Dos cuartillas

Las huelgas

Siguen los elementos perturbadores proponiéndose soliviantar a las masas obreras, lanzándolas a peligrosas aventu- ras.

Hay una mano oculta en todos esos manejos revolucionarios, empeñada en quebrantar la neutralidad española.

Véanse los primeros disparos.

En los diarios recibidos esta mañana y en la sección de última hora, se comunica que los mineros de Asturias han tomado el gravísimo acuerdo de declarar la huelga para el 15 del actual.

Gravísimo acuerdo, hemos dicho, de funestísimas consecuencias que repercutirán en toda la vida nacional. Y los moti- vos que ponen las cosas en este terreno son premisas que guarden proporción con tales consecuencias?

En modo alguno.

Los obreros están satisfechos de los salarios que perciben y únicamente piden 0.50 pesetas por tonelada de carbón, para atender con sus productos a la fundación de escuelas y casas del pueblo.

¿Green nuestros lectores que los pa- tronos se niegan a concederles lo que piden?

Pues lo aceptan de buen grado, sin más limitación que los fondos sean admi- nistrados por un patronato de obreros, patronos y representantes del Goberno, para invertirlos precisamente en aquellos fines culturales; sin peligro de que, tor- ciendo el camino, fuesen a parar a la Caja del Sindicato socialista. También se aven- drían a entregar esas cantidades indivi- dualmente a los obreros.

Ambas fórmulas no pueden ser más razonables ni más justas. Son, sin embargo, rechazadas, da do pretexto, nada menos a una huelga que puede ser la ruina de España.

Piden conejo, les dan conejo, y la com- pensación es la amenaza de un conflicto pavoroso.

Y no les queda duda, es porque hay gato encerrado.

El gato que tiempo ha quiere liarse, a arañazos con nuestra salvadora neutralidad.

Los veraneantes

y en general todas las per- sonas ávidas de distracción y de aumentar su cultura tienen ocasión de adquirir, a precios muy económicos, las producciones editoriales más interesantes: que un selecto y variadísimo surtido de obras de literatura, ciencia y arte está de venta en la Librería, Papelería e Imprenta de

Viladric Hermanos (Sucesores de F. Mestre)

Rosa 9 y 11.—TORTOSA.

CRUZ ROJA

Comisión de partido de Tortosa

SUSCRIPCIÓN PARA LAS OBRAS DEL DISPENSARIO

CANTIDADES RECIBIDAS

RELACIÓN NÚM. 40

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Sres. Besalduch y Balagué 5'00, D. Pedro Domingo 2'00, D. Juan Fatsiel 1'00, D. Tomás Domingo 0'50, D. Pedro Luis 0'25, D. Damián B. lagué 2'00, D. José Ferré 2'00, D. Juan A. Varez 5'00, D. José Parera 1'00, D. Antonio Llorca 10'00, D. José B. 2'00, D. Juan Garcia 1'00, D. Juan G. mundi 5'00, D. José S. bastiá 1'00.

Total . . . 37.75

Suma anterior . . . 3.977.75

Suma y sigue . . . 4.014.90

Santoral y cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Isafas, pf; Tranquilino, Rómulo, ob.; Dominica, vg; Lucía, Antonino, Severino, Diodoro, Dió., mrs; Goar, pb.

La Misa y oficio divino son de la octava de San Pedro y San Pablo, rito doble, mayor color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual a las diez y cuarto; misa rezada a las once en la capilla de la Cita; por la tarde a las 6 salve y procesión claustral; a las 9 santorologio y sábanas.

SAGRARIO y SANTIAGO.—Misa reza- da a las ocho.

SAN BLAS.—Misa rezada a las ocho y media y santo rosario a las cinco de la tarde.

DOLORES.—Durante todo el mes de Julio, a las ocho se celebrará una misa reza- da, en la que se practicarán los ejercicios propi- os del mes dedicado a la Virgen del Carmelo.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 1/4, 8, 8 y 3/4, 9 1/2 y 10 1/2. Se expondrá por la mañana a las 6 1/2; se re- servará a las 8. Por la tarde a las 5 y media exposición; a las cinco meditación; a las seis santo rosario, sermón y reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE JULIO: APROBADA Y BENDICIDA POR SU SANTIDAD

La contordia entre obreros y patronos

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Rogaremos en especial para que los obre- ros y patronos en vez de odiarse se amen.